
 

Traction  

Exercice 1 : 

Une masse de 3 tonnes est supporté par une barre métallique en acier (Re = 350 MPa, s=2,5, E 
= 2.105 MPa et l = 3 m).  

1/ calculer le diamètre nominal de cette barre. 

2/ calculer l’allongement correspondant. 

3/ si on respecte une déformation limite mml 5,1 . Déterminer avec ces conditions le diamètre 

nominal. 

 

Solution :  

1/ Calcul de diamètre nominal : 
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2/ L’allongement correspondant : 
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3/ calcul de diamètre nominal si mml 5,1  : 
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Exercice 2 : Etude de cas 

Une barre métallique ACB est supportée par deux câbles de même matériau (E = 2.105 MPa)   

 



 
Données : 

S1=300 mm², S2 = 300 mm² et AC = AB/3. 

1/ Déterminer les charges qui s’applique sur les câbles au niveau de A et B. 

2/ Calculer les allongements  
1l  et  

2l . 

3/ Déterminer la nouvelle section du câble (2) pour que la barre ACB reste horizontale. 

Solution :  

1/ calcul des charges : 

On isole la barre ACB, 
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La charge appliquée au point A est de 33,34 kN 

La charge appliquée au point B est de 16,66 kN 

2/ Calcul des allongements : 

Câble 1 : 



 

mml

SE

lF
lE

l

l

22,0

.

.

1

1

13/1
1

1

1







 

Câble 2 : 
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3/ la barre ACB doit rester horizontale, 

²5,187

40034,33

30050066,16

.

..

.

.

.

.

2

2

13/1

123/2
2

2

23/2

1

13/1

21

mmS

S

lF

SlF
S

SE

lF

SE

lF

ll













 


